TUKROK

1. feladat
Az 1,8 m magas ember mekkora fliggdleges helyzetii siktiikdrben lathatja magat tet6tol
talpig?

2. feladat

A szemiinkt6l 50 cm tavolsagra tartott, 10 cm magas, fliggdleges siktiikorbe ,,belefér” a
mogottiink 29 m tavolsagra levod oszlop képe.

Mekkora az oszlop magassaga?

3. feladat
Egy homort tiikor fokusztavolsadga 15 cm, és egy targyrol kétszeres nagyitasu valddi képet ad.
Mekkora a targy €s a képtavolsag? Készitsiink abravazlatot a megoldasrol!

4. feladat

A homoru tiikor az eldtte allo targyrdl két esetben alkot kétszer akkora képet, mint maga a
targy. Az egyik esetben a targytavolsag 60 cm, és az igy keletkezett kép ernyon felfoghato.
a) Mekkora a targytavolsag a masik esetben?

b) Mekkora a tiikor fokusztavolsaga?

S. feladat

Egy homort tiikor gorbiileti sugara 40 cm. A tiikor eldtt allo targyrdl a tiikkor mogott, attol 60
cm tavolsagra keletkezik a kép.

a) Mekkora a tiikor €s a targy tavolsaga?

b) Mekkora a tiikor nagyitasa?

6. feladat

A homoru tiikor és az ernyd egymastdl mért tdvolsaga 1,2 m.

Mekkora a tiikor fokusztavolsaga, ha az eldtte alld targyrol haromszoros nagyitasu képet vetit
az ernyore?

7. feladat

Egy targyrol kétszeres nagyitasu képet kapunk homort tiikdrrel. Ha a targyat 15 cm-rel
kozelebb vissziik a tiikorhoz, akkor a nagyitds mar haromszoros lesz.

Mekkora a tiikor gorbiileti sugara?

8. feladat

Egy homort tiikor fokusztavolsadga 12,5 cm. A targy és képe kozotti tavolsag 10 cm.
a) Mekkora a nagyitas, ha a kép valodi és kicsinyitett?

b) Rajzoljuk fel a megoldasokat!

9. feladat
Mekkora tavolsagra tartsuk arcunkt6l a homort borotvalkozo-tiikrot, ha gorbiileti sugara 100
cm ¢és 1,5-szeres nagyitast akarunk elérni?

10. feladat
Homoru tiikor eldtt az optikai tengelyre merdlegesen all egy targy. Ha a targyat 10 cm-rel
kozelebb vissziik a tiikorhoz, akkor a keletkezett kép valodi €s ugyanakkora, mint a targy. Ha



pedig a targy ¢és a tiikor eredeti tdvolsagat 10 cm-rel megnoveljiik, akkor a valddi kép

nagysaga feleakkora, mint a targye.

Mekkora a tiikor fokusztavolsaga?

11. feladat

Egy domboru gombtiikor gorbiileti sugara 10 cm.

a) Hova helyezziik a targyat, ha azt akarjuk, hogy a kép 4 cm tavolsagra keletkezzen a
tiikortol?

b) Készitsiink vazlatot a megoldashoz!

12. feladat

Az alabbi adatok alapjan szerkessziik meg a tiikor altal adott képet! Szamoljuk ki a hidnyzo
(k, N, K) adatokat!

f=-20cm;¢t=30cm;7=10cm.

Milyen tiikorrdl van szo?

13. feladat

Egy targyat 40 cm tavolsagra helyeztiink el az 1 m sugarti, gombfeliiletbdl kivagott dombora
tiikortdl. A targy merdleges a tiikor optikai tengelyére.

Mekkora a nagyitas?

14. feladat

A 20 cm fokusztavolsdgi homoru tiikor egy targyrol 10 cm-es nagyitott képet ad. Ha a targy
¢s a kép helyét felcseréljiik, akkor a kép nagysaga 2,5 cm.

Mekkora a targy nagysaga, az eredeti képtavolsag és a targytavolsag?

15. feladat

Homoru tiikorrel egy targyrdl 0,5-szeres nagyitasu képet kapunk. Ha a targyat 15 cm-rel
kozelebb vissziik a tiikorhoz, akkor a képtavolsag 6 cm-rel valtozik.

Mekkora a tiikor fokusztavolsaga, az eredeti targytavolsag és képtavolsag?

16. feladat

Két, 10 cm fokusztavolsagt homort tiikrot egymassal szembeforditunk ugy, hogy az optikai
tengelyeik egybeesnek. A kozottiik elhelyezett targyrol alkotott valddi képek egymadstol 15
cm tavolsagra vannak.

Hatarozzuk meg a targy helyét a tiikkrok kozott, ha a tiikrok egymastdl mért tavolsaga 50 cm!



